



1. KOLOVOZA 2012. 16:44h

Trodnevni međunarodni sastanak o rodnoj ravnopravnosti u Zagrebu



U organizaciji Programa Ujedinjenih naroda za razvoj (UNDP) u Zagrebu se održava trodnevni međunarodni sastanak na kojemu će se brojni svjetski stručnjaci s područja politike rodne ravnopravnosti baviti današnjim globalnim izazovima i prilikama, osobito u ozračju nedavno održane Konferencije Rio+20 o održivom razvoju.

Skup je fokusiran na tri glavne teme, Održivi razvoj, Uključivi razvoj i Jačanje otpornosti stanovništva za nošenje s aktualnim krizama, priopćio je danas UNDP, najavivši da će zaključci sa sastanka biti temelj UNDP-ovog strateškog plana za razdoblje od 2014. do 2017. te UNDP-ove strategije za pitanje rodne ravnopravnosti od 2014. do 2020.

Među sudionicima skupa, otvorenog jučer u Zagrebu, stručnjaci su iz Čada, Filipina, Indije, Južne Afrike, Južnog Sudana, Kanade, Kenije, Kube, Nizozemske, Tajlanda i Ugande.

Winnie Byanyima, predstavnica UNDP-ovog glavnog tijela za pitanja rodne jednakosti, rekla je na jučerašnjem otvorenju, kako se u vremenu kada su nejednakosti i štetan utjecaj na eko-sustave prepoznati kao stvarne prijetnje napretku u svakoj regiji UNDP treba poduzeti više na suzbijanju rodne nejednakosti i osnaživanju žena te, kao što i zaključni dokument iz Ria obvezuje, dozvoliti ženskim potencijalima da budu pokretači promjena.

Helena Štimac Radin, ravnateljica vladinog Ureda za ravnopravnost spolova, rekla je da su rodna ravnopravnost i jednake prilike prioritet hrvatske vlade, navevši pozitivne primjere iz prakse, poput jakog zakona protiv diskriminacije i obavezne kvote od 40 posto žena na izbornim listama. Ocijenila je da se ipak u mnogim područjima situacija može dodatno poboljšati.

U svom pozdravnom govoru, Zrinka Vrabec Mojzeš, savjetnica Predsjednika RH za društvene djelatnosti, upozorila je na jaz između hrvatskog zakonodavstva, koje postavlja najviše standarde za rodnu ravnopravnost i njegove provedbe.



Kao neke od izazova ostvarivanju prava žena, istaknula je konzervativno naslijeđe iz devedesetih, koje je ženama dodijelilo tradicionalne uloge žena i majki, nejednakost između obrazovanja žena i ograničenih mogućnosti zaposlenja, porast nasilja nad ženama te neriješeno naslijeđe žrtava silovanja u Domovinskom ratu.

Sastanak u Zagrebu održava se dok se u svijetu raspravlja o napretku u ostvarivanju Milenijskih ciljeva razvoja koji bi trebali biti ostvareni do 2015., te o zaključcima konferencije u Riu na kojoj je podržan koncept održivog razvoja koji uključuje stvaranje što većeg broja radnih mjesta, ukidanje svih oblika nejednakosti, smanjenje siromaštva i zaštite okoliša, a rodna ravnopravnost i osnaživanje žena prihvaćeni su kao njegovi ključni elementi, stoji u priopćenju. (Hina)